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Eυρωπαϊκή Ατζέντα για την 

Εκπαίδευση Ενηλίκων 

Eνημερωτικό Δελτίο / Οκτώβριος 2019 

Εξετάσεις ελληνομάθειας, 30 Νοεμβρίου 2019 

 

Η Διεύθυνση Διά Βίου Μάθησης της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 

Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης πρόκειται να διοργανώσει το 

Σάββατο, 30 Νοεμβρίου 2019 

τις εξετάσεις του δεύτερου εξαμήνου του 2019 για την πιστοποίηση της ελληνικής 

γλώσσας και στοιχείων της ελληνικής ιστορίας και του ελληνικού πολιτισμού για πολίτες 

τρίτων χωρών και αιτούντες άσυλο προκειμένου να υποβάλουν αίτηση υπαγωγής στο 

«καθεστώς του επί μακρόν διαμένοντος».  

Δυνατότητα συμμετοχής στις εξετάσεις πιστοποίησης έχουν όσοι/ες είναι πολίτες τρίτων 

χωρών ή αιτούνται άσυλο (όχι πολίτες Ευρωπαϊκής Ένωσης) και πληρούν τις εξής 

προϋποθέσεις: 

 είναι ηλικίας 16 ετών και άνω,  

 μένουν νόμιμα στην Ελλάδα ή ζητούν άσυλο. 

Οι κάτοχοι πιστοποιητικού ελληνομάθειας επιπέδου Α (που αποκτήθηκε με τη διαδικασία 

του Π.Δ. 363/1998 και προ της εφαρμογής του Π.Δ. 60/2010) ή Α2 που εκδίδεται σύμφωνα 

με το Π.Δ. 60/2010 από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (και μόνο), συμμετέχουν 

αποκλειστικά στις εξετάσεις των στοιχείων ελληνικής ιστορίας και ελληνικού πολιτισμού.  

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής από τη Δευτέρα, 

14/10/2019 έως και την Τετάρτη, 6/11/2019, στα Κέντρα Υποβολής Αιτήσεων της περιοχής 

τους. 

Δικαιολογητικά  αίτησης και αναλυτικός πίνακας των κέντρων που δέχονται τις αιτήσεις των 

υποψηφίων, καθώς και οι ώρες υποβολής στον παρακάτω σύνδεσμο: 

http://www.gsae.edu.gr/el/toppress/1611-eksetaseis-ellinomatheias-30-noemvriou-2019 

 

4η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων, 14-18 Οκτωβρίου 2019, Ελσίνκι 

Η Διεύθυνση Διά Βίου Μάθησης της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 

Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης συμμετείχε στην τέταρτη έκδοση της Ευρωπαϊκής 

Εβδομάδας Επαγγελματικών Δεξιοτήτων πραγματοποιήθηκε από τις 14 έως τις 18 

Οκτωβρίου 2019 στο Ελσίνκι της Φινλανδίας. Η Εβδομάδα, που φιλοξενήθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με τη φινλανδική Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ, 

http://www.gsae.edu.gr/
http://www.gsae.edu.gr/el/toppress/1611-eksetaseis-ellinomatheias-30-noemvriou-2019
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ανέδειξε  ακόμη μία φορά την αξία της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης σε όλα 

τα στάδια της ζωής. 

«Το κεντρικό θέμα της φετινής εκστρατείας μας είναι: EEK για όλους — Δεξιότητες για 

ολόκληρη τη ζωή» δήλωσε η Marianne Thyssen, Επίτροπος αρμόδια για την απασχόληση, 

τις κοινωνικές υποθέσεις, τις δεξιότητες και την κινητικότητα του εργατικού δυναμικού. 

«Και αυτό, γιατί επιθυμώ η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση να αποτελεί πρώτη 

επιλογή τόσο για τους νέους όσο και για τους ενήλικες. Πιστεύω ακράδαντα ότι η ΕΕΚ 

συνιστά εφαλτήριο για μια καρποφόρα σταδιοδρομία και για μια ζωή με πληρότητα». 

Κατά τη διάρκεια της Εβδομάδας παρουσιάστηκαν επίσης επιτυχημένα παραδείγματα στον 

τομέα της ΕΕΚ και επιβραβεύτηκε η δέσμευση ανθρώπων και οργανώσεων καθώς και έργα 

από όλη την Ευρώπη στο πλαίσιο των βραβείων αριστείας ΕΕΚ. Με τα βραβεία 

επιβραβεύτηκαν τα επιτεύγματα στον τομέα της ΕΕΚ σε διάφορες κατηγορίες, οι δε νικητές 

επιλέχθηκαν με βάση τις ψήφους κριτικής επιτροπής που απαρτίζεται από ανεξάρτητα μέλη 

και από το κοινό. 

«Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων χρησιμεύει ως πλατφόρμα για τη 

διάδοση του μηνύματος αριστείας στον τομέα της ΕΕΚ. Το μήνυμα αυτό θέλω να έχει 

απήχηση σε ολόκληρη την Ευρώπη, από τον βορρά έως τον νότο και από τα ανατολή έως 

τη δύση» καταλήγει η επίτροπος κ. Thyssen. «Πριν από τρία χρόνια, ξεκινήσαμε αυτή τη 

φιλόδοξη πρωτοβουλία, η οποία κάθε χρόνο γίνεται όλο και καλύτερη. Κάθε χρόνο, το 

μήνυμά μας φτάνει σε όλο και περισσότερο κόσμο και όλο και περισσότερος κόσμος 

έρχεται σε επαφή με την ΕΕΚ.» 

Περισσότερες πληροφορίες για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων 

καθώς και για τις επιμέρους εκδηλώσεις των Ευρωπαϊκών χωρών θα βρείτε στον παρακάτω 

σύνδεσμο:  

https://ec.europa.eu/social/vocational-skills-week/node_en 

 

Για περισσότερες  πληροφορίες 

Mail: europeanagenda@minedu.gov.gr/ τηλ: 213 13 11 634 

Iστοσελίδα : http://www.minedu.gov.gr/ng-nea-genia-2/ananeomeno-evropaiko-thematologio-gia-tin-

ekpaidefsi-enilikon 

Σημείωση: Το σχέδιο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Γενικής 

Γραμματείας Νέας Γενιάς και Διά Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. Η 

παρούσα δημοσίευση δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν ευθύνεται για τυχόν χρήση των 

πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν 
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